

湘西中院出台细则集中整治任性裁判简单裁判司法作风突出问题 整治审判执行领域群众身边不正之风

本报讯 (通讯员 刘瑾玉)

近日,湘西自治州中级人民法院印发《深入践行“如我在诉”,集中整治“任性裁判”“简单裁判”司法作风突出问题实施细则》(简称《细则》),旨在整治湘西两级法院审判执行领域群众身边不正之风,真正将“如我在诉”意识贯穿立案审判执行全

过程、各方面。

《细则》规定了任性裁判、简单裁判线索认定、摸排管理、评查处置等七个方面的内容。《细则》将切实解决审判执行过程中启动不必要的鉴定程序增加诉累、机械适用举证期限导致程序空转、以超诉讼时效为由简单下判、二审已查清事实而

不予改判以发回重审结案、未充分调查被执行人财产情况而以终本结案等作风不实裁判问题。《细则》的出台是湘西法院践行“如我在诉”意识、提升司法服务水平的具体实践,是纠正司法公正顽疾、提高审判质效、提升司法公信力的重要举措。

《细则》要求,要畅通问题线索报送渠道,将查改结合贯穿集中整治始终,建立摸排线索台账,立查立改,完善内部管控流程,以“如我在诉”意识做好审判执行工作,确保长效化防范治理司法作风突出问题。

湘西中院负责人表示,通过出台《细则》,教育引导审判执

行工作人员进一步树牢“如我在诉”意识,在办案过程中充分考虑法律价值、政策背景以及天理人情等方面因素,杜绝机械司法、就案办案、一判了之、结案了事,避免导致程序空转、案结事未了、增加群众诉累、浪费诉讼资源,努力实现司法办案“三个效果”的有机统一。

古丈全方位多举措推进 廉洁文化建设

本报讯 (通讯员 田雪峰

向云贵)“我活着回来了,是代那些牺牲的战友回来的。祖国今天的强大,离不开当年英烈们的流血牺牲……”这是抗美援朝老兵刘德甫对古丈县民族中学学生的殷切寄语。

近日,古丈县退役军人事务局组织老兵宣讲团走进校园,以红色文化赋能思政教育,引导广大青年学子传承红色基因、赓续红色血脉、汲取奋进力量。

清廉古丈建设以来,该县创新形式、丰富载体,充分发挥廉洁文化教育、示范、熏陶的作用。深挖廉洁文化元素,用好用活两个县级廉洁文化教育基地,分期分批次组织全县200余个党组织4000余人开展沉浸式参观学习。注重家教家风

建设,推动出台《领导干部家风建设实施方案》,召开全县正科级以上领导干部家属“好家风好传承”“一把手”配偶新时代家风建设座谈会。

强化警示教育培训,针对近年来查处的违纪违法案例,选取三起“蝇贪蚁腐”典型案件深入剖析,拍摄成警示教育片,用身边事教育身边人。坚持把纪律教育、廉政教育纳入县委党校年度教育培训计划,作为新任科级干部、新任“一把手”、中青班、科干班等培训班的必修课,2023年来累计开展学习培训27场1971人次;分层分类3次组织200余名党员干部“零距离”现场庭审观摩;各级党组织观看《忠诚与背叛》《镜鉴》等警示教育片500余场次。

打造孝廉文化广场,将廉

洁文化触角延伸到乡村、社区,深挖孝廉文化资源,培育文明新风,将孝与廉有机结合,7个镇打造浓郁“廉味”的孝廉文化广场,深化廉洁文化教育的渗透力。

开辟廉洁文化线路,将扶贫司令彭楚政的扶贫精神、断龙山镇接龙渠的奋斗精神、周恩来警卫员彭祖贵的革命精神、鲁德权的家风传承连点成线,组织全县党员干部行走一次廉洁文化线路,感悟廉洁文化精神,接受廉洁文化洗礼。

“我们将持续释放廉洁文化引领效应,利用‘清风周’三个一活动,常态化开展廉政教育、警示教育、革命传统教育等活动,更好地发挥廉洁文化的教化功能。”县纪委监委主要负责人表示。

泸溪 104 名领导干部庭审现场 零距离接受警示教育

本报讯 (通讯员 沪纪宣)

“看到熟悉的人在审判席上接受法律的审判,心里既惋惜又震撼,我们要以案为鉴,踏实干事、清白做人。”旁听田某某涉嫌职务犯罪案庭审后,参加旁听庭审的领导干部纷纷表示,将紧盯“关键”部门、“关键”岗位查找风险点,以案促改、以案促治,建立健全风险防控制度机制,筑牢“不能腐”的堤坝。

近日,泸溪高新区原主任、泸溪县库区移民服务中心原主任田某某涉嫌职务犯罪案在县人民法院公开审理。县乡镇党政主要负责人、县直正科级单位党政主要负责人及该县高新区班子成员、县库区移民服务中心班子成员104人旁听庭审,零距离接受警示教育。

“组织领导干部,特别是‘关键少数’旁听庭审是开展警示教育有效形式,让‘关键少数’能更清晰地了解党员干部从违纪破防到走上违法不归路的历程,教育引导大

家慎独慎初慎微,守牢纪律红线。”县纪委监委相关负责人表示,零距离旁听庭审既充分彰显法律的威严,筑牢“不敢腐”防线,也是对领导干部一次有效的纪法宣传。

今年以来,该县通过召开警示教育大会、以案示警、讲廉政党课、谈心谈话及典型案例通报等方式,做到以案为鉴、以案明纪、以案说法。截至目前,推动各级各部门召开警示教育200余场次,3000余人次党员干部受到教育。

“县纪委监委将紧密结合正在全党深入开展的党的纪律教育,注重用身边事教育身边人,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。”县纪委监委主要负责人表示,今后将继续发挥好旁听庭审作用,用身边案警示教育身边人,形成震慑,筑牢拒腐防变思想防线,实现“查处一案、教育一片、治理一域”的政治效果、纪法效果和社会效果相统一。

法润平安 文明相伴

花垣公安交警开展“5·12”防灾减灾日交通安全宣传活动

本报讯 (通讯员 张红军

石遥)为进一步推进交通安全宣传工作,提高辖区群众安全意识,营造参与交通安全、应急救援和防震减灾的浓厚氛围。5月11日,花垣县公安局交通管理大队以第16个全国减灾救灾日为契机,联合县应急管理局、县交通运输局、县卫生健康等部门开展主题宣传活动。

活动现场,宣传民警以《法润平安 文明相伴》为宣传主题,通过摆放宣传展板、设立咨询台、散发各类交通安全宣传资料等多种形式,重点宣讲预防交通事故安全知识、交通安全法律法规以及一些交通出行常识,阐述骑乘摩托车和电动车要戴头盔、驾驶机动车要系安全带,以及无牌无证、酒驾醉驾、学生出



活动现场

行乘坐超员车等重点交通违法行为的危害性,告诫广大群众安全驾驶的重要性,积极倡导安全出行、文明出行,不断提高广大人民群众的安全防范意识和自我保护能力,增强广大群众的交通法治观念。

随后,针对交警勤务人员在工作中有效应对突发情况,红十字会专业救护人员还为在场的交警队员进行实战模拟演练,指导开展交通事故伤员救治、心肺复苏(CPR)、气道异物梗阻处理等救护知识。

花垣法院深入推进

“雷霆利剑”专项执行攻坚行动

本报讯 (通讯员 蒋家丽)

“法官,你好,我是来缴纳罚金的。”近日,花垣县人民法院开展“雷霆利剑”专项执行攻坚行动,行动启动当天,一名涉黑罚金案件被执行人何某某接到执行干警电话后,主动携现金前往法院缴纳28000元罚金。

2020年7月,何某某因犯罪被判处附加刑处罚金人民币3万元。判决生效后,何某某被送入监狱服刑,但未缴纳罚金。2021年3月,经法院查询,何某某银行账户上存在2245.87元可供执

行,便从其账户直接扣划,后因缴清罚金,法院依法退回何某某245.87元。

为深入推进“黑财清底”和职务犯罪刑事涉财执行工作,确保应执尽执、黑财清底、颗粒归仓、切实维护司法权威。花垣法院将统筹安排执行干警逐案上门走访被执行人家属,全方位深挖细查被执行人财产情况,最大程度消除被执行人家属对财产刑的抵触心理,督促其主动履行罚金义务,确保“雷霆利剑”取得实效。